Junák – svaz skautů a skautek středisko K. Šimka Hradec Králové


Skauting

O skautech se říká, že jsou to zelení mužíčci s batohem, kteří celý den běhají v lese, čtou Foglarovky a jsou ztělesněním slušnosti. Ačkoliv je na tom všem něco pravdy, skauting je i něco víc. Je to "Parta a příležitost". Je to příležitost pro děti vytvořit si neformální partu, podobnou jako si kdysi chodila hrát na hřiště za dům. Neformální partu, kde se neměří ničí výkony jako ve sportu, ale takovou, která těží z rozdílných schopností jednotlivců a dá každému možnost vyniknout v tom, co ho baví. Je to také příležitost naučit se nést odpovědnost za své chování a činy, stejně tak jako nést společnou odpovědnost za kolektiv. Naučit se žít v kolektivu nebo ho vést, je v dnešním světě založeném na týmové spolupráci jednou z klíčových věcí pro úspěch.

Skauting má však i svůj morální rozměr. Dítě uvidí, že je normální mít vlastní názor na věci, že je normální podílet se na chodu společnosti, že je normální chovat se slušně a čestně. Skauting dává příležitost si tyto schopnosti osvojit a to nejlepší možnou cestou - zpětnou vazbou od vrstevníků a vlastním příkladem vedoucího
Důležitým rozměrem skautingu je také parta. Naše vlastní zkušenost říká, že tato parta vytvořená z dětství je mnohdy silnější a trvalejší, než parta ze školy, či sportu. Často se pak v životě dospělého skauta stává (např. při hledání zaměstnání), že narazí na jiného skauta a ten už ví, že má s velkou pravděpodobností před sebou slušného a pracovitého člověka. 
Skauting – to jsou kamarádi, přátelé a společenství lidí, kteří sdílejí podobné hodnoty.

Skaut a vzdělávání aneb kdo se stará o děti
Vedení skautských oddílů je svěřeno do rukou dospělých a kvalifikovaných vůdců. Aby mohli děti vést, musí postupně složit dvě zkoušky – čekatelskou a vůdcovskou. V obou musí prokázat své znalosti z oblasti pedagogiky, psychologie, táboření, práva či bezpečnosti a prokázat své organizační schopnosti. Nutné je i lékařské doporučení a absolvování zdravotnického kurzu. 
V řadě oddílů se podílí na vedení schůzek kromě dospělých vedoucích také starší děti, tzv. rádci a rádkyně, většinou absolventi rádcovských kurzů, které ve zjednodušené formě korespondují s obsahem pozdějších čekatelských a vůdcovských zkoušek.
Skautský rok

Skautský rok je totožný se školním rokem a během tohoto období se můžete setkat se základními třemi druhy skautských akcí.

 Jednou z nich jsou tzv. schůzky. Schůzky probíhají vždy jednou týdně, zhruba 1,5 až 2 hodiny (záleží na konkrétním oddílu). Tyto schůzky jsou rozděleny podle věkové kategorie, do které děti zrovna spadají. Na těchto schůzkách může být přítomen vedoucí oddílu, ale není to podmínkou. Za schůzky zodpovídají rádci, což jsou vybraní členové oddílu od 15-ti let výše, kteří se starají o program na těchto schůzkách. Až na výjimky tyto schůzky probíhají v naší klubovně, kde mají rozmanitý program.

Základní vybavení na schůzku: penál, blok, přezůvky, oblečení, ve kterém se dá pohodlně pohybovat (sportovat), a které se třeba může trochu ušpinit

Během roku používáme skautské stezky, které mají pro různou věkovou kategorii různý název a formu. Stezka nabízí členům spoustu možností, jak na sobě pracovat, obsahuje soubor aktivit a nápadů, jak se naučit něco nového o sobě, o druhých lidech, o přírodě i o celém světě. Aktivity si plní jak na schůzkách, tak ale i doma. Proto nebuďte překvapeni, když za Vámi přiběhne Vaše dítě, a chce něco podepsat do stezky. Tím stvrdíte, že daný úkol splnilo.

Další akcí, která nás během roku čeká, je výprava. Přibližně jednou za měsíc děti vyrážejí s celým oddílem na víkendovou výpravu. Může být jednodenní nebo vícedenní a obvykle se jezdí na různé skautské základny, odkud se vydávají na výlety do okolí. Tyto akce organizuje zpravidla oddílový vedoucí. Podlé délky a dálky výpravy se cena pohybuje od 100 do 350 Kč, z těchto peněz se platí ubytování, strava, jízdné, popřípadě vstupné.

Celý skautský rok je ukončen táborem, který je většinou dvoutýdenní. Tábor je vyvrcholením celoroční skautské práce a všichni se zde mohou vyzkoušet, co se na schůzkách a výpravách naučili.

Skautské vybavení

Přesné informace o vybavení pro činnost na schůzkách, výpravách i táboře je dobré si předem zjistit u vedoucího oddílu. Jedná se hlavně o tábornické vybavení (spacák, karimatka, batoh, obuv atd.). Většinu potřebných věcí lze najít i ve specializovaných skautských obchodech, případně v obchodech zaměřených na outdoor. Skautský kroj patří do vybavení, které by měl každý člen Junáka mít. Jako základní součást skautského kroje se počítá skautská košile a skautský šátek. Doporučujeme se před koupí poradit s oddílovým vedoucím! Veškeré vybavení můžete najít na tomto internetovém obchodu: junshop.cz
Skaut a peníze

 Finance na svoji činnost získávají skauti z několika zdrojů. V první řadě z ročních registračních příspěvků všech svých členů, dětí i dospělých. Výši příspěvků stanovují jednotlivá střediska podle svých potřeb, vždy však odvádí pevně stanovenou částku vyšším organizačním jednotkám, tj. okresu, kraji a na celostátní junácké ústředí. V našem středisku tak například z registračního poplatku 1000,- Kč zůstává 750,- Kč pro vlastní potřeby.
Další peníze přicházejí od MŠMT a jsou dle vnitřních pokynů přerozděleny junáckým ústředím na jednotlivá střediska v podobě dotací na provoz a vybavení, opravu a údržbu kluboven či na pořádání vzdělávacích akcí.

V rámci svých sil a možností se pak snažíme získat peníze z grantů města, kraje, EU či obchodních společností, např. Veolia nebo O2. Obrovskou pomocí jsou pak pro nás peníze od sponzorů, díky nimž jsme mohli nakoupit třeba lodě pro naši vodáckou družinu.

Vzhledem k tomu, že všichni dospělí ve skautu jsou dobrovolníci, kteří za svoji práci s dětmi a mládeží nedostávají žádnou finanční odměnu, jdou veškeré obdržené peníze na činnost a provoz střediska a oddílů.

Skaut a zahraničí
Díky tomu, že skauting je celosvětově nejrozšířenějším dětským a mládežnickým hnutím, své organizace má ve 216 zemích světa, je pořádáno obrovské množství mezinárodních akcí, kterých se může účastnit každý skaut či skautka. Členové našeho střediska byli na několika celosvětových setkání ch zvaných jamboree, v Chile, Thajsku, Anglii i ve Švédsku a na řadě menších akcí, ať už to byly tzv. Intercampy, které jsou každý rok střídavě v Německu, Francii, zemích Beneluxu a České republice nebo na mezinárodním dívčím táboře Olave ve Velké Británii. 

Skaut a podpora rodičů

Neboť skautská organizace stojí a padá s nadšením a obětavostí svých vedoucích, jakákoliv podpora ze strany rodičů je vítaná a žádoucí. Není řeč jen o podpoře finanční, která může být pro některé tou nejschůdnější variantou, ale hodí se nám i pomoc fyzická při stavění táborů či opravách klubovny. Vítáme nové možnosti a nápady pro zpestření každotýdenních schůzek (zajímavé povídání, netradiční rukodělné dovednosti, exkurze na pracoviště) i pro víkendové výpravy (chalupy, tábořiště, časově náročnější exkurze).  Občas je třeba něco vypůjčit či sehnat a v tomto ohledu mohou být rodiče neocenitelní. Rádi potom rodiče vidíme na společných akcích a těší nás, když neberou skauting jen jako další „kroužek“ svého potomka. 
Kontaktní údaje
Junák – svaz skautů a skautek ČR
středisko „K. Šimka“, Hradec Králové
Sokolovská 79
500 02, HRADEC KRÁLOVÉ
IČO: 626 90 477
ev.č. 526.01
Internetové stránky: skauthk.cz (naše středisko), skaut.cz (oficiální webové stránky pro veřejnost)

e-mail: info@skauthk.cz
vedoucí střediska: Mgr. Michaela Šimáková
misa.simakova@seznam.cz
+420 723 513 974

zástupce vedoucího střediska: Bc. Petr Kubát
petr.f.kubat@gmail.com
+420 607 917 576
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